



zpravodaj

Únor, březen 1987

Číslo 2—3

Kčs 2,—

VÍTĚZNÝ ÚNOR 1948

Všichni si připomínáme 39. výročí Vítězného února, vítězství pracujícího lidu nad buržoazní reakcí v únoru 1948.



Únorové vítězství patří k největším mezníkům v dějinách českého a slovenského národa, otevřelo plně cestu k výstavbě socialismu v naší vlasti.

Rozhodující střetnutí pracujících s reakcí v Československu vydalo svědectví o síle naší dělnické třídy, o pevnosti jejího svazku s rolnictvem a pokrokovou inteligencí.

S Únorem je i nesmazatelně spjata jméno Klementa Gottwalda, vynikajícího státníka, vyškovského rodáka, jehož nedožité narozeniny jsme nedávno vzpomínali.

Únor není však jen pouze historií, to jsou dodnes živé a platné zkušenosti, tradice, z nichž čerpá naše strana a celá společnost, při řešení současných úkolů.

Dnes, stejně jako v době Února 1948, nejsou na místě velká slova, ale praktické činy, kdy každodenní úsilí při zabezpečování úkolů XVII. sjezdu KSČ a 8. pětiletky, je konkrétním projevem skutečného vlastenectví a hlubokého internacionálního citění, vyjádřením odpovědnosti za další rozvoj jak našeho města, tak celé socialistické společnosti.

Věříme, že v duchu Vítězného února všichni občané města Slavkova budou poctivou prací aktivně zabezpečovat jak úkoly hospodářské, tak úkoly VP NF ve všech oblastech a půjdou dále kupředu k dalším úspěchům výstavby socialismu naší vlasti a udržení světového míru.

předseda MěstV KSČ
Mendl Milan

BOHATÁ TRADICE SLAVKOVSKÉHO CUKROVARNICTVÍ

První zmínka o výrobě cukru ve Slavkově pochází z roku 1834, kdy slavkovský lékárník Jan Příklad si najal s Aronem Herfzkou od velko-
statku 144 měřic polí a ohlásil, že bude vyrábět cukr. Skutečně v roce 1838 začal cukrovku zpracovávat, ale pro nedostatek zkušeností a také za-
řízení na výrobu cukru po krátké do-
bě této činnosti zanechal. Cukr v té době byl velkou vzácností, ve výro-
bě cukru viděli mnozí „zlatý důl“.

Až v roce 1870 se rozletěla zpráva, že se zakládá akciová rolnická to-
várna na cukr. Výzvu vydal Jan Uh-
líř, berní úředník a našla mezi rol-
nictvem i obyvatelstvem velký ohlas.
Jedni se těšili na velké zisky, druzí
na práci, neboť v té době ve Slavkově
žádné továrny nebylo.

Byl vytvořen prozatímní výbor,
skládající se z měšťanů a rolníků ze
Slavkova, Vážan, Hrušek, Křižanovic,
Koválovic, Hodějic a Křenovic. Jeho
předsedou byl zvolen Jan Krampf, no-
tář ve Slavkově.

14. března 1871 byly schváleny sta-
novy a vydáno 1500 akcií po 200
zlatých a poloviční akcie po 100 zla-
tých. Každý akcionář měl kromě to-
ho povinnost dovézt do cukrovaru
100 q zdravé, očištěné cukrovky. To
byl pokyn pro pěstování cukrovky
vůbec.

19. března 1871 byl zvolen zařizo-
vací výbor, předsedou se stal Jan Ko-
láček ze Slavkova, který též rozhodl,
že cukrovar bude postaven ve Slav-
kově, neboť tu byly pro provoz nej-
lepší podmínky: byla tu železnice,
že čtyř stran na tu dobu dobré sil-
nice a cesty, dobrá půda pro pěstov-
ání cukrovky i dostatek pracovních
sil. Bylo tu také dost vody, nezbyt-
né pro provoz cukrovaru.

Bylo rozhodnuto započít s výstav-
bou cukrovaru v roce 1872. Valná
hromada akcionářů rozhodla o vy-
psání konkursu na výstavbu a zaří-
zení plánovaného cukrovaru. Po zvá-
žení všech nabídek stavebních firem
byla stavba zadána staviteli Václavu
Nekvasilovi z Prahy, strojní zařízení
továrně na stroje Daněk z Prahy a
kotlářské práce firmě Krakhart v Br-
ně. Stavba měla být provedena do

1. 10. 1872 za 150 000 zlatých, stroj-
ní vybavení dle smlouvy mělo stát
104 300 zlatých a kotlářské práce
38 000 zlatých. Ale již tehdy i mezi
kapitalisty byli vykutálení ptáčky.
Stavitel Nekvasil využil nedostatků
smlouvy, postavil jen hrubou stavbu
bez střechy, bez úpravy stok, vyvr-
tání studny, vybudování řízkové jámy,
vážního domku a kovárny. Svolil, že
práce zajistí, ale celkový náklad se
tím zvýšil na 431 508 zlatých a správ-
ní výbor si musel vypůjčit 80 tis.
zlatých.

Stavba byla dokončena 20. 10. 1872,
kdy bylo provedeno slavnostní vy-
svěcení. Po slavnostních bohosluž-
bách ve slavkovském kostele se ode-
bral o 9 hodině průvod z kostela do
cukrovaru za doprovodu hudby, stří-
lení z hmoždířů a zámeckých děl.
V cukrovaru pak byly slavnostně pře-
dány klíče od továrny představitelům
akciové společnosti.

První kampaň začala v říjnu 1872
a byla ukončena v lednu 1873. Bylo
v ní zpracováno 138 691 q cukrovky
a vyrobeno 8 879 q surového cukru.
Pro malou cukernatost byla tato kam-
paň nakonec ztrátová celkem 51 661
zlatými. Proto bylo navázáno jednání
s vídeňskou firmou „Österreichische
Sacharanlung“, aby převzala komosi-
onářství a povolila úvěr 150 000 zla-
tých při lichvářském šestnáctiprocent-
ním úroku!

Finanční poměry v příštích letech
se nelepšily, a proto požádala I. čes-
komoravská strojírna v Praze, jako
hlavní věřitel, o soudní zabavení cu-
krovaru. Tak 7. srpna 1876 byla vý-
měrem soudu ve Slavkově povolena
dražba slavkovského akciového cukro-
varu ve Slavkově s dodatkem, že se
odrodá za pododhadní cenu 330 500
zlatých.

Dražby byly provedeny 15. září,
13. října a 17. listopadu 1876 při nichž
byl cukrovar odprodán za 100 000
zlatých První českomoravské strojírně
v Praze.

21. března 1878 se stal majitelem
cukrovaru Herman Redlich z Brna,
prvním ředitelem v roce 1880 se stal
Emil Löw a tuto funkci zastával až
do roku 1918. Když 7. ledna 1896

*Historický snímek,
v popředí
slavkovské
nádraží, vzadu
trčící komíny
a budova
cukrovaru
z konce 19. století*



zemřel Herman Redlich, tak k uctě-
ní jeho osoby věnovala městu správa
cukrovaru 5 000 korun rakouských k
dobročinným účelům. Městská sprá-
va z nich zřídila fond pro městský
chudobinec.

1905 — vypukla v listopadu v cukro-
varu stávka na podporu požadavku
všeobecného rovného hlasovacího prá-
va. Zprávu o stávce uvádíme zvlášť.

V roce 1909 byl u cukrovarské eko-
nomie Rybník proveden vrt do hloub-
ky 500 metrů s tím, že bude nale-
zena nafta. Ale vytryskla jen voda
a plyn metan. Voda byla silně slaná
chutí a její teplota byla 18 °C. U pří-
ležitosti sňatku svého syna věnoval
Felix Redlich městskému chudobinci
2 000 rakouských korun.

V roce 1913 byla kampaň poměrně
dobrá. Za 24 hodin se zpracovalo
8 600 q cukrovky a 1 800 q surového
cukru. Zpracovávala se cukrovka ze
Slavkovska i z dalších krajů. V tom-
to roce byla postavena nádrž na me-
lasu s obsahem 5 490 hektolitrů. Eko-
nomie cukrovaru obhospodařovala 10
dvorů, většinou v nájmu cukrovaru.
V cukrovaru byla úřední řečí němči-
na.

V únoru 1918 zemřel Emil Löw a
novým ředitelem se stal Karel Hor-
ký, který tuto funkci zastával až do
roku 1924. Úřední řečí byla čeština.
Již 2. prosince 1918 napsal Antonín
Sichtař za všechny dělníky provola-
ní, v němž žádali zavedení osmihodi-
nové pracovní doby. Tato byla zave-
dena v roce 1919, pracovalo se na tři
směny a týden byl 48 hodinový.

V roce 1920 ředitelství cukrovaru
darovalo místní lidové knihovně 1 tis.
Kč na zakoupení knih. V roce 1921
byl ustaven závodní výbor a posta-
veny pro zaměstnance 4 domy [č.
625 — 628] a v příštím roce ještě
dva.

1921 se kapacita cukrovaru zvýšila
tak, že za 24 hodin bylo vyrobeno
2 400 q bílého cukru.

1924 odchází z funkce ředitele Ka-
rel Horký a jeho funkci převzal Mo-
ric Selinger. Za jeho vedení byla
provedena menší rekonstrukce a ka-
pacita zvýšena na 10 000 q cukru za den.

16. listopadu 1931 se dělnictvo do-
máhalo zvýšení mezd, když ředitel-
ství požadavek odmítlo, byla zahá-
jena stávka, která trvala dva dny.
Stávku řídil komunistický poslanec
Barša a byla úspěšná. Mzdy byly
zvýšeny o 4 % a kromě toho dostá-
vali dělníci kampaňový příspěvek.

V roce 1939, kdy republiku ohro-
žoval německý fašismus, odjel před-
seda správní rady Felix Redlich a
jeho bratr Viktor Redlich do ciziny,
neboť byli židovského původu. Ředi-
tel ing. Moric Selinger byl fašisty
odvlečen do koncentračního tábora
a již se nevrátil. 16. března 1939
se stal ředitelem ing. Václav Sázav-
ský. Okupanti však na cukrovar uva-
lili nucenou správu a správcem se
stal Ferdinand Rosa-Alscher. Nad 7
dalšími cukrovary bděl zmocněnc
říšského protektora dr. Eilens. Úřed-
ní řečí se stala opět němčina. Oku-
panti neměli zájem na dalším zve-
lebování cukrovaru.

OD NOVÉHO ROKU NOVĚ I NA ZÁMKU VE SLAVKOVĚ

Bylo vlastně jen náhodou, že dne 2. prosince 1805 došlo nedaleko Slavkova ke krvavé bitvě tří císařů, v níž znovu osvědčil své mimořádné vojenské nadání představitel zájmů rodící se francouzské buržoazie a současně hrobař Francouzské buržoazní revoluce — Napoleon Bonaparte. Díky této náhodě se však Slavkov u Brna — v zahraničí známý spíše pod svým cizojazyčným ekvivalentem Austerlitz — zapsal do světových dějin. Díky jí přijíždějí do Slavkova každoročně desetitisíce návštěvníků, které tato pohnutá historie zajímá. Těch zahraničních je nejvíce ze Sovětského svazu, pak z Francie, ale i z obou německých států, Polska, a přijíždějí dokonce i hosté až z dalekého Mauritia, Zanzibaru, Japonska a jiných koutů světa.

A nejsou to jen běžní turisté, trávící v Československu dovolenou nebo zájezd. Do Slavkova přicházejí i oficiální hosté, provázení představiteli ministerstva zahraničních věcí, ministerstva zahraničního obchodu a dalších ústředních orgánů a institucí, kteří mají zájem, aby jejich jednání dopadlo úspěšně, aby jejich hosté odjížděli spokojeni a s vědomím, že jednali s partnerem na úrovni. A naši povinností, povinností těch, kdož na zámku pracují, je být při plnění tohoto úkolu nápomocni.

Ze kroky všech směřují na slavkovský zámek není náhodou. Všichni totiž vědí, že tu po vítězné bitvě Napoleon několik nocí přespal a že tu podepsal s poraženými spojenci příměří, které mu zajistilo na řadu let nadvládu nad Evropou. Slavkovský zámek ale má mnohem starší historii.

První zprávy o existenci panského sídla na území slavkovského zámku pocházejí z roku 1237. Od té doby mnohokrát změnilo svoji tvář a do dnešní podoby je nechali přebudovat příslušníci rodu Kouniců. Z nich nejvýznamnější byl Václav Antonín kníže Kounic, který se dokonce stal kancléřem císařovny Marie Terezie. Vedle své politické a státnické činnosti se věnoval také umění a umělecké sbírky sám vytvářel. Díky jemu vznikla

na zámku prvotřídní galerie, patřící ve své době k nejvýznamnějším v Evropě. Když ale přesídlil do Vídně, odvezl jádro sbírek s sebou. Galerie utrpěla i v období napoleonských válek a k dovršení všeho vypukl právě v obrazárně v roce 1897 požár. V důsledku toho zůstalo ve slavkovském zámku pouze torzo původní sbírky.

V roce 1948 se stal zámek majetkem československého státu. Pracovníci Národní kulturní komise v Praze zhotovili soupis zámeckého mobiliáře a knihovny, zpracovali plány nového využití objektu a celkové rekonstrukce. Pro svoji historickou hodnotu byl prohlášen památkou I. kategorie a svěřen do péče Krajského střediska státní památkové péče a ochrany přírody v Brně. Nákladem tohoto pracoviště prošel počátkem 60. let celkovou rekonstrukcí; na údržbu zámku byly vynaloženy velké prostředky. Jen v letech 1974—1985 to bylo 16 milionů Kčs, tedy průměrně 1 300 000 Kčs ročně. V důsledku toho také patří slavkovský zámek k nejlépe opraveným památkovým objektům v Jihomoravském kraji.

Po zpřístupnění zámku veřejnosti byla v přízemí otevřena stálá expozice Napoleon a slavkovská bitva, do níž v současné době směřuje hlavní proud návštěvníků, ve druhém poschodí našly své umístění muzejní depozitáře a pracovny. V části prvního poschodí pak byla znovu vybudována obrazárna, navazující na tradice obrazárny kounicovské. Jejím základním nedostatkem je ovšem skutečnost, že již nedisponuje tak kvalitním sbírkovým fondem jako v době své největší slávy. Vznikl zde jakýsi podivný hybrid, který není ani obrazárnou v pravém smyslu slova, ani běžnou zámeckou instalací. Z toho také vyplývá nespokojenost návštěvníků a jejich kritické připomínky.

Na základě usnesení rady Jihomoravského KNV a rozhodnutí stranických a státních orgánů okresu Vyškov a města Slavkov u Brna přešel od 1. ledna 1987 slavkovský zámek do rukou Historického muzea. K prvnímu

dni nového roku došlo ke sloučení pracovníků obou historických institucí, ke sjednocení jejich sbírek, k jednotnému využívání zámeckých prostor a spojení dosud nekoordinovaných kulturně výchovných aktivit.

Historické muzeum jako specializované muzejní zařízení se převzetím zámku do své správy nezmění. Zůstává i nadále významným nástrojem kulturní politiky socialistického státu, významným kulturně výchovným dokumentačním a vědeckým pracovištěm tak jako dosud. Získává nyní ale nové možnosti a prostředky ke kvalitnějšímu rozšíření své práce.

Všestrannější využívání zámeckých prostor umožní nyní pořádat muzejní výstavy častěji a v důstojnějším prostředí než dosud, historické přednášky, semináře a sympozia mohou probíhat v prostorách, jimiž skutečně kráčela historie. Vybudování nové stálé expozice věnované dějinám města Slavkova — po léta stále odkládané — je nyní reálné a umožní vystavit daleko větší množství sbírek než dosud. V Historickém sále slavkovského zámku bude nyní možno častěji pořádat

koncerty vážné a historické hudby, a právě zde se nyní mohou konat slavnostní akce městského národního výboru i stranických orgánů — předávání občanských průkazů, pionýrské sliby, vyřazování posluchačů VUML atd. A skutečnost, že slavkovský zámek vyjde nyní vstříc především světu městu, které tím má ve svých rukou jeho správu a řízení, se nepochybně kladně projeví i v rychlejším tempu stavebních oprav a údržby.

Od nového roku 1987 záleží tedy už jen na nás samotných, zda se dokážeme vyvarovat chyb a nedostatků minulosti. Chceme dosáhnout toho, aby se zámek stal kulturním centrem, které budou vyhledávat nejen obyvatelé našeho města, ale i obcí v okolí. Chceme, aby turisté ze Slavkova odjížděli s vědomím, že u nás je toho ke spatření víc než jen Napoleon, že si u nás dědictví minulosti vážíme a že dokážeme jeho pokrokových tradic využít. Že se jim vyplatí za čas sem přijet znovu a podívat se, co nového Slavkováci zase dokázali vybudovat.

PhDr. Jiří Pernes,
ředitel Historického muzea



Městský národní výbor informuje

11. schůze rady MěstNV – 1. 12. 1986

— projednala situaci o současném stavu kroniky, kterou vede s. Kro-páčková a vyslovila poděkování za vykonanou práci na tomto úseku, kde jsou shromažďovány veškeré informace ze života města

— schválila návrh plánu práce pléna, rady, komisí a VLK MěstNV na I. pololetí 1987, kde je konstatováno, že plány navazují na výsledky dosažené v uplynulém období a vycházejí ze závěrů XVII. sjezdu a konferencí KSČ. V dalším období je třeba nadále prohlubovat a zkvalitňovat práci všech orgánů a aktiv MěstNV. U poslanců bude třeba prosazovat pravidelnou masově-politickou práci mezi voliči, v oblasti ekonomické a sociální je třeba zjišťovat plnění úkolů VP NF v komplexní bytové výstavbě a v akcích „Z“.

— dalším projednávaným materiálem bylo plnění VP NF za rok 1986, kde bylo projednáno plnění na jednotlivých dílčích akcích. Ke kladům můžeme zařadit vyřešení dopravní situace na náměstí, kde otevřením autobusového nádraží došlo k odsunutí autobusového spojení z náměstí a následná oprava vozovky. V akcích „Z“ se dá kladně hodnotit výstavba výstavní haly ČSCH. Naopak nedaří se řešit brigádnická výpomoc na výstavbě polikliniky a na akci vodovod Vážany. Kriticky je třeba hodnotit přístavbu kotelny na ZŠ Komenského a opravu atik na téže škole. Tato situace je zapříčiněna nedostatkem kapacit v OSP středisko Slavkov u Brna. V rámci zlepšování bytového fondu se pokračuje na výstavbě Zlatá hora a bude se provádět modernizace bytových jednotek v domě č. 5 na Husově ulici. Na úseku služeb obyvatelstvu byla zřízena provozovna kosmetiky a pedikúry. Do dalšího období se připravuje výstavba smuteční síně. Pro rok 1987 se plánuje dokončení výstavní haly ČSCH, provozních objektů autobusového nádraží, kde je třeba dokončit závětrné zdičky, postavení čekárny a WC. V neinvestičních akcích je plánována oprava vozovky a ostatních terénních

úprav u elektroodbytu, v místní části Kobeřice se bude provádět úprava veřejného osvětlení, dokončení schůzové místnosti a dalších prací. V části Vážany se jedná o dokončení fasády kulturního domu.

— V investičních akcích je třeba směřovat velké úsilí na brigádnickou výpomoc při výstavbě polikliniky ve ve Slavkově u Brna

— v dalším bodu byl projednán statut Technických služeb města Slavkova, které fungují od 1. 1. 1987 a k hlavním úkolům této organizace patří čištění města, svoz tuhých domovních odpadků, údržba veřejné zeleně, osvětlení, místních komunikací, chodníků a dopravního značení, správa hřbitovů a letního koupaliště

12. schůze rady MěstNV – 22. 12. 1986

— projednala hodnocení činnosti Historického muzea za uplynulé období a konstatovala, že byly splněny úkoly na úseku vědecko-výzkumném, úseku dokumentační činnosti a na úseku politicko-výchovném a kulturně vzdělávacím. Mimo expoziční činnosti byla instalována výstava na počest 65. výročí KSČ, pokračováno bylo také v besedách s osobnostmi české literatury, pořádání seminářů a besed

— v dalším bodu byly projednány úkoly a opatření na úseku rozvoje výchovy k manželství a rodičovství na léta 1986–1990, kde bylo konstatováno, že na tomto úseku je třeba se zaměřit na besedy se snoubenci, zajišťovat besedy, přednášky a klubové večery na učilištích, zamezení následné rozvodovosti mladých manželství

— k dalšímu projednávanému bodu patřilo plnění úkolů na úseku JSBVO za rok 1986 a byly projednány hlavní úkoly na rok 1987. V hodnocení činnosti byl kladně hodnocen přístup jednotlivých škol, učilišť, branců a v neposlední řadě i složek NF jako TJ Slavoj Slavkov, Svazarm, ČSPO, a také příslušníků VB, kteří v průběhu roku uspořádali branné akce, před-

nášky se zaměřením na kriminalitu mládeže a další negativní jevy

— byl projednán jednotný plán kulturně výchovné a branné činnosti na rok 1987, kde bylo konstatováno, že rok 1987 bude rokem 150 let od první písemné zmínky o městě Slavkově a tímto směrem bude také směřována veškerá činnost na tomto úseku. Oslavy začnou v měsíci lednu a vyvrcholení bude v polovině měsíce června 1987.

13. schůze rady MěstNV – 6. 1. 1987

— projednala rozbor současného stavu bytové situace a bylo konstatováno, že situace v bytové otázce není na dobré úrovni, přibývá žadatelů a čekací doba je 4–5 roků. V následujícím období bude přistoupeno k modernizaci bytů III. kategorie. Důležitou otázkou je nedostatečná výstavba podnikových stabilizačních bytů u některých závodů. Na tomto úseku lze kladně hodnotit Osevu Slavkov a cukrovar, kteří svou vlastní výstavbou bytových jednotek řeší bytovou situaci svých zaměstnanců

— další bod se týkal zhodnocení činnosti agitačního kolektivu, kde byl kladně hodnocen rozhlasový kolektiv, nejvíce rezerv je na úseku osobní agitate, kde je třeba důsledněji přistupovat k zvaní občanů na jednotlivá významná výročí, což bude velmi aktuální v následujícím období 750 let první zmínky o městě Slavkově a v následujícím období 70. výročí Velké říjnové socialistické revoluce

Stavební úřad informuje

Budování inženýr. sítí v našem městě

Hlavním a rozhodujícím záměrem pro naše město je v současné době příprava silniční stavby I/50 — jižní obchvat Slavkova. Práce na přípravě této historicky důležité akce úspěšně pokračují. Projektantem akce je Dopravoprojekt Brno — zodpovědný projektant ing. Huryta, který postupně zabezpečuje jednotlivé stupně dokumentace. Investorem je pověřená organizace JmKNV — Silniční investor-

ský útvar, s ing. Valíčkova. O uvažované trase budoucího obchvatu bylo již v tisku psáno, ale přesto bude vhodné tuto upřesnit a to především z důvodu, že dochází v současné době k jednání s občany našeho města, jejichž nemovitosti budou záměrem přímo dotčeny. Trasa komunikace navazuje na prováděný stoupač pruh na komunikaci I/50 směr Brno, pokračuje za zástavbou rodinných domků v ulici RA, jejíž vlastníci jsou Božena Možná, Věra a Jaroslav Hornovi, Karel Řičánek a Zdeněk Mezník, Eva Mezníková, Jaroslav a Věra Plachá, Anna Plachá. V úrovni komunikace v ul. RA dochází k odbočení — k vytvoření křižovatky, která spojuje obchvat s komunikací II/416 směr Křenovice a centrum města po ul. RA.

Odbočením dochází k dotčení vlastníka RD Julie Suchánkové, dále Marie Roučkové a již vykoupených RD ve vlastnictví čs. státu — MěstNV Slavkov. Úprava stávající komunikace v ul. RA má dopad na nemovitost, část veřejného prostranství, která je ve vlastnictví Jaroslava a Blanky Lotrekových. Tento úsek si tedy vyžádá dořešit výkup nejméně 2 RD a učinit taková opatření, která do budoucna dořeší předmětnou lokalitu ve vztahu k nezávadnému životnímu prostředí.

Od uvedené křižovatky pokračuje obchvat obloukem do prostoru stávající ukládky řízků JMC ve Slavkově u Brna. Tato okolnost má za následek, že tento objekt bude nutno před zahájením vlastní stavby přemístit. Organizace o této skutečnosti byla v předstihu informována a přislíbila spolupráci. Dále komunikace přechází přes křižovatku se silnicí III/419 Slavkov—Čejč do areálu pozemku Destily. Přimyká se dále k toku Litava, přechází Prostředníček — místní potok, prochází pod sídlištěm Polní, kde je dodržena požadovaná hygienická vzdálenost, dostává se do prostoru zahrada, které jsou ve vlastnictví občanů Boženy Pečínkové, Marie Uhýrkové, Karla Drbala, Ladislava Jedličky, Václava a Vlasty Šedých a pokračuje pod areálem Elektroodbytu přes lokalitu Sem. státního statku kolem areálu Okresní správy silnic ke křižovatce směrem na Němčany, kde dochází k její úpravě

a dále komunikace končí připojením na komunikaci stávající I/50 v prostoru před „Němčanským potokem“.

Pro letošní rok bude tedy nutné zabezpečit majetkoprávní vypořádání k jednotlivým pozemkům a nemovitostem, dořešit otázku vynětí pozemků z půdního fondu, zabezpečit lokalitu pro získání zeminy do násypu, vyřešit dostatečné plochy pro budoucí zařízení staveníště, zpracovat a odsouhlasit projektovou dokumentaci. Vlastní zahájení akce se předpokládá v roce 1987 v měsíci listopadu. O tom, jak se podařilo plánované úkoly zabezpečit, bude veřejnost opět informována.

MěstNV předpokládá, že občané i organizace jsou si vědomi dalekosáhlých dopadů na zkvalitnění životního prostředí, v případě uskutečnění plánované komunikace a pomohou vlastní iniciativou jednotlivé úkoly řešit.

V letošním roce dojde na úseku inž. sítí k pokračování výstavby jednotlivých objektů v lokalitě Pod zámeckou zahradou, a to konkrétně dojde k výstavbě komunikace, vybavení, trafostanice technologií a provedení rozvodů NN.

V místní části Kobernice bude provedena kanalizace, komunikace pro pět nových RD.

V místní části Vážany n/Lit. bude pokračovat výstavba vodovodu včetně stavby vodojemu.

Projekčně se připraví inž. sítě v ul. Čelakovského pro budoucí výstavbu RD.



VYUŽÍVÁNÍ VOLNÉHO ČASU DĚTÍ A MLÁDEŽE

Výchova mimo vyučování tvoří organickou jednotu se školní výchovou. Jejím úkolem je poskytnout dětem a mládeži po vyučování aktivní odpočinek, rozvíjet jejich osobité schopnosti, nadání a zájmy, vést je k účasti na společenském životě přiměřeně jejich věku. Výchova mimo vyučování přispívá i k volbě povolání.

Městský dům pionýrů a mládeže ve Slavkově u Brna jako státní mimo-

školní výchovné a vzdělávací zařízení organizuje výchovně vzdělávací práci s dětmi a mládeží mimo vyučování a meteodicky pomáhá školám, PO SSM a SSM.

Činnost Městského domu pionýrů a mládeže se realizuje i ve spolupráci se společenskými organizacemi a institucemi. Začátkem školního roku 1986/87 došlo k dohodám mezi MěDPM a Českým svazem žen, Městskou lidovou knihovnou a Historickým muzeem. Uvedené organizace a instituce budou rozličnými formami ve spolupráci s MěDPM přispívat k účelnému využívání volného času dětí a mládeže (například besedy, přednášky, promítání filmů apod.). Spolupráce se bude rozvíjet oboustranně, protože i samy děti se na ní budou podílet — dárečky k MDŽ, kulturní vystoupení na schůzích, pozvání na výstavku prací zájmových útvarů při MěDPM apod.

V současné době se postupně realizuje program elektronizace a tím se děti zapojují a účastní na vědeckotechnickém rozvoji.

Pro elektronizaci nemá MěDPM ve Slavkově u Brna prostorové ani materiální podmínky. Proto jsou v plánu činnosti zařazeny návštěvy na oddělení techniky při Okresním domě pionýrů a mládeže ve Vyškově. V prosinci 1986 absolvovali slavkovští pionýři první seznámení s počítači.

Mezi sledované oblasti se řadí přírodověda. Zde se zaměříme na ochranu životního prostředí. Každý zájmový útvar při MěDPM zařadí do své činnosti během tohoto školního roku jednu akci na ochranu životního prostředí. Chystají se i akce příležitostně pro nečleny zájmových útvarů.

Jedním z důležitých úkolů všech domů pionýrů a mládeže je zapojit do mimoškolní činnosti mládež ve věku 14—18 let.

Stávající prostorové podmínky Měst. DPM nedovolují zřízení eventuálního dalšího zájmového útvaru, který by zde pravidelně pracoval. Proto se jeví zapojování mládeže 14-18 let do zájmových kroužků, které prozatím pracují mimo objekt MěDPM.

V současné době v zájmových útvarech aerobiku a v lehké atletice cvičí

36 mládežníků. Plánují se pro ně dvě akce příležitostného charakteru.

Využívání volného času dětí a mládeže je problémem celospolečenský. Stojí v popředí zájmu stranických a státních orgánů. Ale na jeho řešení by se měly podílet všechny společenské organizace, instituce, závody. Musíme děti a mládež vést, usměrňovat i učit, jak mají volný čas správně a účelně trávit. Nemůže nám být lhostejné, jak ho nastupující generace využívá, neboť i tento moment přispívá k formování jejich osobnosti, k formování jejich názorů a postojů vůči společnosti, ve které žijí a kterou jednou budou svou prací budovat.

— OM —



PO STOPÁCH SLAVKOVSKÉHO POKLADU

O co vlastně jde? Po bitvě u Slavkova roku 1805 ztratili spojenci mimo tisíce mrtvých a zajatých mnoho válečného materiálu. Dokonce se ztratila hlavní ruská válečná pokladna. Je známo, že nepadla do rukou Francouzů. Brzy po válce se začala šířit po vesnicích pověst o zakopaném pokladu.

Ale nechme pověsti a informujme se o této zajímavé historické věci ve Státním archivu v Brně (fascikl M-95. 850B 503). Je zde úřední výpověď Josefa Andrejewského, příslušníka carské osobní gardy a účastníka bitvy. Roku 1829 vypovídá Josef Andrejewský, že v posledních hodinách bitvy u Slavkova, když už bylo zřejmé, že bitva pro spojence je prohraná, pokusil se ruský gardový důstojník s četou 50 mužů Priobraženského pluku, do kterého patřil i Andrejewský, odvézt 12 těžkých sudů na vozech někam do bezpečí. Po poledni odměkla namrzlá půda a vojáci nemohli s vysílenými koňmi ani dojet do Slavkova, ani dotáhnout k hlavní ústupové silnici Slavkov—Hodonín. Poněvadž s těžce naloženými vozy se nemohli dostat z místa, dal důstojník rozkaz, aby vojáci sudy zakopali v hloubce dvou metrů a místo nějak zvlášť neoznačili.

Andrejewský se za několik roků putování vrátil na Moravu a snažil se na svou vlastní pěst poklad najít, ale nepodařilo se mu to, a proto oznámil roku 1829 celou věc úřadům a zajistil si příslušnou odměnu v případě nálezů. Andrejewský ve své výpovědi uvedl domnělé místo zakopání. Roku 1829 bylo na místě, které označil, úředně kopáno, ale také bezvýsledně. Lokalizovat alespoň částečně místo je velmi obtížné. Je několik míst, která by se shodovala s údaji Andrejewského.

Určité okolnosti svědčí o okolí Křenovic. Je známo, že hlavní stan rusko-rakouské armády byl v Křenovicích, a proto ruská válečná pokladna jistě byla v nejbližší blízkosti hlavního stanu. Pokladnu chránila nejlepší jednotka ruské gardy a to byl pluk Priobraženský, který stál v záloze pod vedením carova bratra Konstantina.

V roce 1964 se otázka pokladu znovu rozvířila, hlavně vysláním čs. televize a bylo znovu v místech údajně označených Andrejewským hledáno moderními přístroji, ale stále bezvýsledně a tak válečná pokladna, údajně slavkovský poklad, stále čeká na svého objevitele.

Poznámka: Materiál o zakopání ruského zoldu je v SAB, Pres 1480/305/6.

Z Vlastivědného sborníku Křenovic upravil Jar. Vlach.



POD SLAVKOVSKOU BRÁNOU



všichni občané města. Oslavy budou vrcholit sjezdem rodáků a několika kulturními programy v polovině června.

V tomto roce si připomínáme 750. výročí první dochované písemné zprávy o Slavkově. Městský národní výbor ve spolupráci se stranickými orgány města a okresu bude pořádat v průběhu celého roku akce k oslavě tohoto výročí. Do akcí se prostřednictvím podniků, institucí a společenských organizací budou mít možnost zapojit



Celý tento jubilejní rok byl zahájen v pátek 23. ledna pořadem „Pod slavkovskou bránou“ věnovaným historii a zvykosloví města a okolí. Pořad se konal ve velkém sále Společenského domu a byl uveden v 18 hodin znělkou, kterou k příležitosti 750 let Slavkova složil brněnský skladatel Evžen Zámečník. Ve slavnostním projevu připomenul slavnou historii i současný vývoj města předseda MěstNV Zdeněk Mařík. Po projevu se publiku představil národopisný soubor Jetelinka se svým zpracováním divěho obřadního tance královničky. Klidné a důstojné tempo lidového tance vystřídalá svižná hudba P. Ebena, B. Smetany a L. Janáčka, která doprovodila taneční čísla žákyň slavkovské LŠU. Potom se představilo hudební oddělení LŠU skladbami pro klavír, flétnu a dechové kvarteto. Mezi skladbami si publikum vyslechlo úryvky z připravované publikace o Slavkově, které přednesl konferenciér pořadu Dušan Hrabovský. Srdečnou odezvu sklidilo závěrečné pásmo her, říkadel a písniček dětí z MŠ Němčany a ZŠ na Tyršově ulici. Soudě podle hojné návštěvy a potlesku diváků byl pořad úspěšným zahájením významného roku a jeho autoři si přejí, aby i další pořady, které k výročí města připravují, měly podobný osud.

Městské kulturní středisko ve Slavkově

VÝZVA K MLÁDEŽI ZE SLAVKOVA A Z OKOLÍ

Městské kulturní středisko a Lidová škola umění ve Slavkově u Brna zahajuje od 3. února 1987 činnost

mládežnického dechového souboru

Mládežnický dechový soubor bude působit pod vedením zkušených odborných instruktorů s. Zdeňka Buriana a s. Břetislava Rozsypala ve spolupráci s učiteli LŠU.

Zkoušky souboru se budou konat každé úterý od 16.00 do 18.00 hodin ve Společenském domě ve Slavkově. Změna dne a doby konání zkoušek může být po dohodě upravena.

Do dechového souboru se mohou přihlásit všichni mladí zájemci ze Slavkova a z okolních obcí hrající na dechové nebo bicí nástroje ve věku 10 až 20 roků. Zájemci do 18. roků musí mít souhlas rodičů.

Přihlásit se tedy mohou žáci LŠU, absolventi LŠU, ale i zájemci, kteří již na některý dechový nebo bicí nástroj hrají.

Přihlášky do souboru přijímá ředitelství Lidové školy umění a Městské kulturní středisko ve Slavkově u Brna.

Mimoslavkovským členům dechového souboru k návštěvě zkoušek bude hrazeno cestovné veřejným dopravním prostředkem.

Současní žáci LŠU, kteří se stanou členy souboru a budou pravidelně návštěvovat zkoušky, budou osvobozeni od školného v LŠU.

LŠU a MKS ve Slavkově současně vyzývá mladé hochy a dívky, kteří mají zájem o výuku na dechové nástroje (trumpeta, baskřídlovka, pozoun, lesní roh, tuba, klarinet, flétna) a na bicí nástroje (malý bubínek, velký buben činely a bicí soupravu), aby se přihlásili na ředitelství LŠU ve Slavkově. Vítány budou dívky, které

by měly zájem o výuku hry na bicí nástroje.

Přihlásit se k výuce na II. pololetí tohoto školního roku na dechové a bicí nástroje mohou i ti mladí zájemci, kteří na některý dechový hudební nástroj již hrají a chtěli by se ve hře zdokonalit. Všichni tito zájemci, kteří budou absolvovat výuku v LŠU budou rovněž osvobozeni od školného. V rámci možností LŠU a MKS, budou pro začátek mladým zájemcům zapůjčeny hudební nástroje.

Přihlášky k výuce na dechové a bicí nástroje pro školní rok 1987—1988 budou na ředitelství LŠU ve Slavkově přijímány do 30. června 1987.

Miluše Letecká,
ředitelka LŠU

Milan Lokaj, ředitel MKS



Na závěr Měsíce československo-sovětského přátelství připravilo Městské kulturní středisko ve spolupráci s městskými orgány ve Slavkově u Brna „Slavnostní večer“ v sobotu 6. prosince 1986. V kulturním programu vystoupilo Slavkovské orchestrální sdružení a ženský pěvecký sbor MKS. Pořad nastudoval a řídil Břetislav Rozsypal.

Repríza uvedeného pořadu se konala 12. prosince v Besedním domě ve Vyškově.

PROGRAM MKS VE SLAVKOVĚ U BRNA NA I. pololetí 1987

- Pátek 16. 1.** koncert KPH — Č. Pavlík, I. Klánský, P. Fiala
- Středa 21. 1.** výchovný koncert — Symfonický orchestr brněnské konzervatoře
- Středa 4. 2.** VLČNOVJANKA (19.30)
- Úterý 17. 2.** výchovný pořad — Jonáš a doktor klavír
- Středa 18. 2.** Jitka ZELENKOVÁ, orchestr G. Broma (16.30, 19.30)
- Pátek 20. 3.** koncert KPH — Novákovo trio
- Úterý 31. 3.** FEŠÁCI
- Čtvrtek 16. 4.** koncert KPH — Úsměvy mladého Mozarta — pěvci ND
- Čtvrtek 9. 4.** Iva BITTOVÁ, Pavel FAJT v pořadu „Ruční práce“
- Pátek 24. 4.** KUČEROVCI

LŠU — SOUČÁST KULTURNÍHO ŽIVOTA MĚSTA SLAVKOVA

Součástí kulturního života našeho města je zcela jistě činnost LŠU ve Slavkově u Brna, jejích učitelů a žáků. Školní rok 1986/87 je vstupem do dalších let úspěšné práce školy, která oslavila v roce 1986 30 let svého působení. Celý pedagogický sbor se svými žáky se pečlivě připravuje na splnění stěžejních úkolů vytyčených plánem práce.

V hudebním oboru se 22. ledna 1987 uskutečnilo školní kolo soutěže LŠU ve hře na klavír a housle. Účastnilo se ho 28 vybraných žáků z naší školy a poboček v Otnicích a Křenovicích. Vítězové jednotlivých kategorií postoupili do okresního kola soutěže, které se konalo 11. a 12. února v Rousínově. Všichni žáci, kteří se probíjeli do dalšího kola, se představili slavkovské veřejnosti 28. ledna 1987 na koncertě v sále LŠU. Naše malé muzikanty a jejich soudruhy učitele čeká v letošním roce ještě velmi mnoho veřejných koncertů a vystoupení. Ať již k oslavám 750 let Slavkova, MDŽ, tak i na tradičních hudebních večerech, které pořádá LŠU 4x do roka. Absolventi hudebního oboru se uplatňují jako kvalitní posila ve slavkovském orchestrálním sdružení. Lidová škola umění a Městské kulturní středisko se v letošním roce společně

dohodly na obnově mládežnického dechového souboru. Tento soubor se skládá z bývalých žáků školy a dnešních studentů. Všichni žáci, kteří jsou členy dechového souboru, jsou osvobozeni od placení školného na LŠU.

Výtvarný obor si stále udržuje vynikající umístění v soutěžích. V I. pololetí školního roku proběhla soutěž „Dny spořivosti“, již tradičně se umístily práce našich žáků na 1. místě v kategorii LŠU. Ve 2. pololetí školního roku se výtvarný obor zúčastnil celostátní soutěže LŠU a zcela jistě naváže na dobré výsledky minulých let.

Taneční obor LŠU je jako každý rok plně vytížen. Nejen náročným učebním plánem nové koncepce, ale také řadou vystoupení: účast na slavnostní akademii v listopadu minulého roku, taneční program k 750. výročí trvání Slavkova, vystoupení v kulturních programech k MDŽ a již tradičně a s velkou radostí se bude tančit v zrcadlovém sále slavkovského zámku. Zde mají dívky opravdovou možnost vcítit se do role tanečnic 18. a 19. století. V minulých letech se tančila Polonéza, Menuet a v dubnu letošního roku to bude Gavotta J. S. Bacha. Všechny žákyňe TO od nejmladších pětiletých až po absolventky se představí veřejnosti na slavnostním

koncertě 15. května 1987 v 16.30 hod. v sále MKS.

Vybraná děvčata účinkují na hudebních večerech v sále LŠU. V tomto školním roce má taneční obor 120 žáků.

Velice žádanou a úspěšnou činností školy jsou výchovné koncerty pro MŠ, 1. a 2. tř. ZŠ. Na těchto koncertech pro nejmenší diváky účinkují učitelé školy a seznamují děti s hudebními nástroji. Pozornost byla zaměřena zejména na dechové a smyčcové nástroje.

Všichni učitelé Lidové školy umění ve Slavkově u Brna se aktivně zapojují do kulturně-politického dění ve městě. Úzce spolupracují s MŠ, ZŠ a MKS.

Úkolem LŠU je nejen učit žáky různým dovednostem, ale i slušnému chování a kulturnímu vystupování. Je proto velice smutné, že se shledáváme i s projevy netaktosti, a to ze strany rodičů. Jde o letitý zlovyk — zájem rodičů jen o hru či vystoupení vlastního dítěte a nezájem o vystoupení ostatních dětí. Jakmile jejich dítě zahraje nebo odtančí své vystoupení, rodiče se zvednou, obléknou a opustí sál. A tak učitelé pozorují, jak s každým číslem programu ubývá obecnostva a zůstávají prázdné židle. Kdyby byli všichni rodiče takoví, asi by poslední účinkující hráli a tančili jen pro své učitele a své rodiče. Naštěstí jsou i takoví, kteří vědí, co se sluší a patří. Jak však naučit ty odcházející siušnému chování? Jak jim vysvětlit, že jejich odchod a rušení v sále je projevem netaktosti a egoismu? A zejména nevděk vůči učitelům, kteří děti připravují, věnují jim vše co je třeba a mnohdy i daleko víc. Vždyť potlesk je již po několik staletí projevem poděkování a uznání za výkon, ale také za celoroční či několikaleťtou práci.

I tyto koncerty jsou důležité pro výchovu mladého člověka a jeho harmonický rozvoj, na který je kladen veliký důraz. Ne pasivním poslechem reprodukováné hudby, ale praktickou činností vedeme naše děti k tomu, aby si vážily a chránily tradice českého umění.

— kl —

V sobotu dne 29. listopadu 1986 připravilo Městské kulturní středisko ve Slavkově u Brna zábavný hudební pořad.

„OD SWINGU K MUZIKÁLU“

v interpretaci Velkého tanečního orchestru MKS pod vedením Miloše Hložka a dirigenta dr. Majera.



V programu zazněly melodie věčně zelené — G. Millera, B. Goodmanna; písničky pro dobrou pohodu — J. Ježka, J. Šlitra; melodie v rytmu a skladby z let 1950—1960 aj.

V pořadu účinkovali mimo slavkovských interpretů také hosté, členové operetního souboru Státního divadla v Brně — V. Spurná, E. Veškrnová, M. Čížek aj.



ZAČALI JSME V ZO SVAZARM SLAVKOV . .

V březnu 1986 byl založen při ZO Svazarm Slavkov klub cyklotriálu. Vedoucím tohoto oblíbeného sportu mladých se stali členové ZO s. Matušík Svatopluk a inng. Musil Libor. Začátky nebyly lehké jak pro vedoucí klubu, tak pro chlapce, vždyť o tomto sportu málokdo co věděl. Podporou byl OV Svazarm Vyškov, který podal instrukce a dodal pro členy klubu devět kol. V té době bylo organizováno v klubu 15 chlapců, u kterých se stal cyklotriál velmi oblíbený, tak se stalo, že stav členů narůstal a v současné době je již organizováno 27 čle-

nů. Činnost klubu sestává z perných tréninků a účasti na závodech, kterých se zúčastnili 7× v cyklotriálu a 1× v bikrosu. Všichni členové se závodů zúčastnili nejméně 2× závodů v našem okrese. ZO 1 Svazarm Slavkov pořádala v květnu závody v cyklotriálu a v září závody v bikrosu s okresní působností. Obě akce byly jednou z největších v rámci práce s mládeží naší ZO.

Mnoho úsilí, které bylo věnováno přípravě na závody, přispělo k několika dobrým výsledkům v závodech okresního přeboru. V kategorii A se umístil na předním místě Diváček M., Doubek M., Kosík M. — v kategorii B Kosík B. — v kategorii C Fiala B., Kosík M., Tesař L.

Mimo aktivní činnost se členové podílejí na brigádách, kde v JZD Velešovice nasbírali 3 500 kg jablek a nezaháleli ani při vyhlášení akce Měst. výboru NF Slavkov ve sběru železného šrotu. Během několika dní bylo do Sběrných surovin odvezeno 10 500 kg železa. Další brigádu prováděli v ZO Svazarmu Brno 142 při výrobě umělých schodů, které jsou součástí umělých překážek při tréninku a vlastních závodech cyklotriálu. V této krátké době bylo odpracováno celkem 360 brig. hodin.

V sezóně 1987 chtějí všichni dosáhnout co nejlepších výsledků. I když nastalo chladnější počasí trénují 2× týdně, ve středu venku na kolech a v sobotu v tělocvičně na Tyršově ul., kde ZDŠ vyšla našim členům vstříc a tak podpořila naše mladé k činnosti i v zimě.

V roce 1987 budeme pořádát okresní přebor v cyklotriálu v květnu a okresní přebor v bikrosu v říjnu. Doufáme, že se nám opět podaří získat od závodů příspěvek, tak jak tomu bylo loni. Příspěvek ve věcných darech nám poskytly organizace Zelenina Slavkov, Pekárny, Agrozet, ACHP, OPP, Cukrovar, kterým za tuto pomoc děkujeme.

Závěrem zveme všechny příznivce do našich řad a na pořádané závody — vždyť děti potěší a povzbudí Váš zájem o jejich sport „Cyklotriál“.

Vedoucí klubu cyklotriálu
Matušík Svatopluk

ÚKOLY VZORNÉ TĚLOVÝCHOVNÉ JEDNOTY SLAVOJ V ROCE 1987

Rok 1987 zahájili atleti neoficiálním, tzv. „nultým“ ročníkem Novoročního běhu městem. I když účast běžců nebyla velká, slibuje tato akce při dobré propagaci v budoucích letech značnou popularitu a zájem u příznivců běhů „za zdravím“.

Také turisté vítali nový rok 4. ledna vycházkou po trase Bílý vlk — Těšanka — Kobeřice — Slavkov, i když počasí příliš nepřálo.

Tělovýchovná jednotka jako celek vstupuje do roku 1987 s připravovaným obsáhlým plánem své tělovýchovné, sportovní a budovatelské činnosti, který bude předložen k přijetí na konferenci delegátů ze všech sportovních oddílů a odborů, která se uskuteční 3. března t. r. Půjde především o stabilizování a upřesnění stavu členské základny, zvýšení výkonnosti všech oddílů, prohloubení politicko-výchovné práce a cílevědomý postup při další úpravě a budování tělovýchovného zařízení stadiónu, se záměrem dosahovat postupných cílů přípravy a vypracování projektu pro vybudování sportovní haly, jejíž výstavba je blízkou budoucností.

Mimo mistrovská utkání okresních a krajských i republikových soutěží bude organizováno celkem 22 tělovýchovných akcí, z nichž převážná většina je masového charakteru s otevřenou účastí všech příchozích zájemců o jednotlivé druhy sportovní činnosti.

Dominantou tělovýchovného roku 1987 budou **Okresní tělovýchovné slavnosti**, jejichž uspořádáním je TJ Slavoj pověřena okresním výborem ČSTV. Tělovýchovné slavnosti budou uspořádány na počest 70. výročí VŘSR a 30. výročí ČSTV a v rámci pro naše město tak významného, 750. výročí města.

Stadión tedy ožije 27. června pestrými úbory cvičenců, od těch nejmenších až po ty nejstarší. Bude to jakási „malá spartakiáda“ v provedení sedmi skladeb, přirozeně s menšími počty cvičenců. **Rodiče s dětmi** budou cvičit

s kroužky z PVC, ve skladbě pro **nejmladší žactvo** budou zastoupeny kromě tělovýchovných jednot i mateřské školy, starší **žákyně zacvičí** svižnou skladbu v rytmu moderní hudby. Cvičenky oddílů kondiční kulturistiky a džesgymnastiky budou mít příležitost vystoupit ve **výběrové skladbě žen**.

Fotbalové dorostenci a muži předvedou skladbu, která je zaměřena na techniku s míčem.

Klasická skladba žen připomene spartakiádní dny 1985, a **muži zacvičí** klasická prostrná, připravená pro ČSS 1970, která se však neuskutečnila.

Tělovýchovné slavnosti budou dále zpestřeny ukázkami dalších sportovních odvětví a seskokem parašutistů. Slibují pro diváky, zvláště bude-li počasí alespoň trochu příznivé pěkný sportovní zážitek.

V rámci oslav 750 let města se uskuteční 7. července 1987 turnaj v kopané o pohár města s mezinárodní účastí družstev z Rakouska a NDR.

Rovněž i ostatní sportovní oddíly a odbor turistiky připravují v rámci oslav města turnajové akce, atletické mítinky a turisticko branné pochody. V červnu uskuteční oddíl košíkové žen turnaj s účastí družstva z Polské lidové republiky, atleti připravují svou tradiční Slavkovskou míli, Slavkovskou latku i Hejtmánkův memoriál v hodů oštěpem, oddíl odbíjené pak I. ročník Memoriálu dr. Aloise Zky.

Současná činnost sportovních oddílů v zimních měsících, tedy v předcho-



Činnost odboru turistiky TJ Slavoj se zdárně rozvíjí pod vedením zkušených a pro práci zanícených cvičitelů. Na snímku čas odpočinku na pochodu ve **Zdánském lese**.



Kluziště na stadiónu poskytuje i možnost zpestření školní výuky. Na snímku učitel s. Rotrekl zasvěcuje žáky do základů hokeje.

ném a přípravném období, je zaměřena na intenzivní přípravu, a to jak ve volné přírodě, tak v krytých prostorách tělocvičen škol, ovšem zde jen pokud, pokud to časově rozdělení jejich využití dovolí. Ligové družstvo volejbalistů je v rámci přípravy spoluorganizátorem turnaje „O pohár 25. února“, jehož je z loňského roku držitelem. V jarní sezóně čeká družstvo nadmíru těžký a odpovědný úkol, zachovat si alespoň to dobré postavení v tabulce II. nár. ligy, které si zabezpečilo v loňském podzimu.

Rovněž oddíl kopané nabírá fyzických sil a technické připravenosti v těchto měsících s odpovědným přístupem, vždyť mistrovská utkání krajských soutěží začínají již v březnu. K přípravě využil oddíl i nově vybudovaného osvětlení svého tréninkového hřiště. Tak jako v minulých zimních měsících se stal, po namáhavém překonání sněhových „zábran“ na hřišti, opět pořadatelem turnaje „O štít vítězného února“.

Ani v letošní zimě nepřišla mládež a také dospělí o možnost pěkného a zdravého vyžití na připraveném klu-

zišti stadiónu. Teprve po úmorné, do slova „sisifovské“ práci ss. Uhýrka a Jos. Zemly, když sotvaže ledovou plochu vytvořili a obětověli spoustu večerních a nočních hodin, byl led pokryt sněhovou pokrývkou a pak dokonale roztál. Začalo se již před vánocemi, ale teprve ledové dny, které byly zase až příliš mrazivé, umožnily vytvořit dokonalou ledovou plochu. A opět přival sněhu! Tehdy musela nutně přijít na pomoc mechanizace; porozuměním a ochotnou pomocí Měst. NV a závodu Cukrovar byla i tato překážka odstraněna.

V době, kdy tento příspěvek je psán, nevíme, jak dalece počasí umožní, aby celá namáhavá práce byla náležitě zúročena ve prospěch mládeže i dospělých občanů města. Musíme a chceme věřit, že dlouho!

Termíny mistrovských utkání

Pro informaci příznivcům kopané a odbíjené uvádíme ještě termíny mistrovských utkání jarních kol:

„A“ družstvo kopané

Trenér František Raušer bude mít k dispozici tento kádr družstva:

brankáři — M. Šiler, J. Šplouchal, J. Maláč

obránci — I. Konečný, J. Knesl, L. Kulhánek, L. Piták, A. Kulhánek, J. Udržal

záložníci — M. Strachon, J. Kosík, R. Májek, L. Proch, P. Navrátil,

útočníci — J. Brožina, M. Hanák, L. Ryšánek, B. Chlup, J. Strachon a J. Brunclík

Po absolvování zimního turnaje a dalších přípravných utkání na domácím i soupeřově hřišti čeká družstvo odpovědný a těžký úkol, zlepšit a upevnit své postavení v krajské soutěži, v jejíž soutěžní tabulce mistr. utkání skončilo po odehrání podzimní části na 11. místě, i když jen s nepatrnou bodovou ztrátou na družstva 8., 9. a 10. místa.

Rozlosování jarní části soutěže tedy zní:

29. 3. 15.00 hod. Slavkov — Bzenec podzimní výsledek 0 : 1

5. 4. Přítluky — Slavkov podzimní výsledek 1 : 1

12. 4. 15.30 hod. Slavkov — Kněždub podzimní výsledek 0 : 2

19. 4. Mor. Písek — Slavkov podzimní výsledek 6 : 1

26. 4. 16.00 hod. Slavkov — Hustopeče podzimní výsledek 4 : 2

3. 5. Pohořelice — Slavkov podzimní výsledek 0 : 1

15. 5. 16.30 hod. Slavkov — Dol. Bojanovice, podzimní výsledek 0 : 0

16. 5. Poštorná „B“ — Slavkov podzimní výsledek 0 : 0

24. 5. 16.30 hod. Slavkov — Rousínov podzimní výsledek 0 : 2

31. 5. Šarátice — Slavkov podzimní výsledek 4 : 2

7. 6. 16.30 hod. Slavkov — Ostr. N. Ves, podzimní výsledek 1 : 5

14. 6. Vacenovice — Slavkov podzimní výsledek 0 : 1

21. 6. 16.30 hod. Slavkov — Letonice podzimní výsledek 1 : 0

Družstvo mužů oddílu odbíjené, které jako nováček II. národní volejbalové ligy absolvovalo podzim této vysoce náročné soutěže vcelku velmi úspěšně. Dosáhlo splnění svého cíle, tj. 6. místo v tabulce II. ligy, a to 2 body za družstvem na 2. místě. Tedy i na volejbalových kurtech bude možno sledovat hodnotný sport pod vysokou stří. Jarním cílem kolektivu družstva, které vede předseda oddílu František Kovač a trenér Svatopluk Walter, je nejen se udržet, ale i zlepšit své postavení v této republikové soutěži.

Mistrovská utkání II. národní ligy začínají již v dubnu. Jejich rozlosování je následující:

26. 4. Přerov — Slavkov v Přerově

3. 5. Slavkov — Technika Brno ve Slavkově v 10.00 a ve 14.00 hod.

1. 5. Hošťálková — Slavkov v Hošťálkové

16. 5. Letovice — Slavkov v Letovicích

23. 5. Slavkov — Vyškov ve Slavkově v 10.00 a ve 14.00 hod.

30. 5. Zetor Brno — Slavkov v Brně

6. 6. Slavkov — Frýdek-Místek ve

Slavkově v 10.00 a ve 14.00 hod. Ligové družstvo tvoří tito hráči: kapitán M. Lovas, dále J. Kolář, M. Kupčik, M. Slezáček, S. Sedý, P. Šafář, L. Kuchta, J. Boubín, Vl. Vrána a J. Zukal.

OPEVNĚNÍ MĚSTA

Nejviditelnější výsadou středověkého města byly hrady, které také patřily mezi výsady nejvýznamnější. Výrazným svědectvím o tom jsou například městské pečeti. Ještě dříve, než města začala užívat erbovní znamení, se objevují pečetní znamení v podobě úseku městských hradeb s bránou. Toto vyobrazení známe již z nejstarší pečetě známé z českých zemí — z pečetě města Brna na listině z roku 1247.

Později, po vzniku městské heraldiky, přešla v mnoha případech tato pečetní znamení do znaku města. A přesto, že v některých případech — jako příklad můžeme opět uvést Brno — tato pečetní znamení do znaku města nebyla přejata, pronikl tento obraz do městských znaků natolik, že se stal absolutně nejčastějším znaméním na erbech našich měst. Dokonce se objevuje znovu ještě na konci 19. a začátku 20. století u nově povýšených obcí, které hrady nikdy neměly.

Nejstarší opevnění našich měst tvořily rovné úseky zdí, zpevněné hranolovými a kruhovými věžemi a bránami. Vývoj palební techniky v 15. a 16. století tyto prosté dispozice antikoval. Zejména třicetiletá válka vedla k tomu, že se řada měst změnila v pevnosti — v sídliště obklopená rozsáhlým opevňovacím systémem. Jeho význam je např. patrný z úlohy Nových Zámků v tureckých válkách nebo obrany Brna proti Švédům v roce 1645. Opevnění Brna se hrálo svou roli ještě při pruském vpádu v roce 1742, ale na konci 18. století pevnosti tohoto typu již nebyly schopny obrany. Deputace měst předávaly klíče od městských bran velitelům přitáhlých vojsk ještě dříve, než se nepřítel objevil na dostřel (Videň, Brno 1805).

Ostatně tehdy se již války rozhodovaly jak mocensky, tak politicky na jiných bojištích (srov. i „dobyti“ Moskvy 1812). Vojenský konzervatismus však vedl k přežívání městských pevností. Mnohá města se zbavují sviračičiho prstence hradeb teprve v polovině 19. století nebo i později (Brno, Olomouc). Zde šlo ovšem o města královská. Poddanská města, nevázaná

plány generálních štábů, se zbavují svých hradeb podstatně dříve. Počátek likvidace slavkovských hradeb souvisí s novostavbou zámku v první polovině 18. století. Tehdy zaniklo ohrazení města na severu včetně Zámecké brány.

Převážná část hrazení Slavkova na východní, jižní a západní straně se dochovala donedávna nebo dodnes. Jak je vidět z pozůstatků ochozu lépe dochovaných úseků (např. proti hřbitovu, dochovala se zde hradba v původní výši. Nejstarší vzhled městského opevnění známe z vyobrazení na oltářním obrazu z kaple sv. Urbana (dnes uložen na římsko-katolickém farním úřadu ve Slavkově), který byl namalován v roce 1812 nebo v těsné blízkosti tohoto data a ze dvou vedut Václava Petruzzioho z dvacátých let 18. století [jedna je uložena v Archivu města Brna; druhá, ještě ve třicátých letech uložena v zámecké knihovně, je po druhé světové válce nezvěstná]. Severní městská zeď na nich již není patrna. Dochovalo-li tzv. josefinské vojenské mapování (asi z 60. let 18. stol. — originál uložen ve Státním válečném archivu ve Vídni) původní průběh hradeb, potom severní zeď směrem od východu nepatrně stoupala k severu a v místech zámku povlnným ohybem pokračovala k jihu tak, že západní strana městské zdi byla o něco kratší než východní.

Jižní městská zeď se od obou rohových bastionů uchylovala nepatrně k severu (zlom uprostřed byl v místě brány), zatímco rovné úseky se směrem k severu odchýlovaly tak, že zvětšovaly plochu města — na východě nepatrně, na západě podstatněji. Hradby tak uzavíraly přibližně lichoběžníkové území nepřilíhající vzdálené obdělání.

Městské brány byly čtyři — na ose Palackého náměstí severní (Zámecká či Rousínovská, známá jen z archívních pramenů) a jižní (Rybnická, Rybničná, Lázná, Vodní, později Hodinová, k níž nejspíše patří i název Dolní); Bučoviccká ulice končila západní bránou (Brněnskou či Špitálskou) a Bučoviccká ulice východní bránou (Bučovicckou). Podle vyobrazení měly všechny stejný vzhled. Jejich vznik v této

podobě lze klást do 16. století. Podle Al. Ličmana zanikly po Rousínovské bráně ostatní v tomto pořadí: 1840 Brněnská, 1861 Bučovická a roku 1903 Hodinová. Snad zároveň s těmito branami (nebo již dříve?) byly v rozích hradeb postaveny válcovité bastiony. Úseky hradebních zdí odpovídají dochovanému stavu, jen střílny zachycené na vedutách nejsou dnes patrné. Zda bylo městské opevnění doplněno i příkopem není známo. Uvedené veduty svědčí proti této domněnce, ale není vyloučeno, že příkopy byly v 18. století již zasypany.



Zatímco jsme poměrně dobře zpraveni o tom, jak jednotlivé části městského opevnění zanikly, nevíme nic o jejich vzniku. Nejstarší přímou zprávu o opevnění města najdeme v nadaci města na Špitál z r. 1497, v níž se mluví o bráně Brněnské. Téhož roku se dovídáme i o hlásných a o platu z hlásky. Že město bylo opevněno daleko dříve, víme z půhonu Jeronima Piweynera z Dražejovic na Mikuláše Reichšmida měštěnina brněnského, z Slavíkovíc a z Křupařovic etc. ze 30 hř. gr. dobrých etc., v němž se praví: „jakož Mendlíková dobré paměti vzala dvě krávně kostela dražovského a těch od toho času, jakož p. Hašek Slavkova dobyl, požívala... (V. Brandl, Libri cit. et sent. III-1). Půhon se zřejmě vztahuje k r. 1423. Tehdy byl Hašek Ostrovský z Valdštejna husitským hejtmanem. Z toho, co víme o starších dějinách Slavkova, můžeme soudit na ještě starší původ hradeb. Jejich původ musel být vyměřen při založení města, tedy do roku 1237 (do 1222?) a k jejich stavbě se přikročilo patrně záhy po uvedení do provozu základních městských staveb, zejména komendy. Není nepravděpodobné, že k jejich dokončení došlo kolem let 1288 a 1294, v nichž obdržel

řád německých rytířů od krále Václava II. pro slavkovskou komendu právo exempce, hrdelní právo a některé další svobody. O hradebním právu není v těchto privilegiiích zmínka.

Pro vznik hradeb ve 13. nebo nejpozději ve 14. století mluví také archeologický stav památky. Ať již přinese budoucí bádání jakékoli zjištění (mezi hlavní úkoly patří zjištění průběhu hrady v severní části města, vyjasnění otázky existence hradebního příkopu), zůstanou zbytky hradeb nejstarší stavební památkou města. Cena této památky nespočívá pouze v její historické hmotě. Hradební čára je významnou součástí půdorysu města, který — jak je tomu i v našem případě Novosedlic (Slavkova) — je vedle názvu města jedinou památkou na jeho vznik. Patří-li Slavkov mezi nejstarší města (nejstarší Uničov byl založen 1213, po něm snad následuje Bruntál — 1223?, z dalších uvedeme např. Opavu — před 1225, Znojmo 1220—1231, Brno 1231—1237, St. Město Pražské 1235—1245, Přerov 1252, Olomouc 1253), patří také památky na jeho vznik ke kulturnímu majetku, přesahujícímu svým významem daleko hranice města. Proto také byly slavkovské hrady pojaty do soupisu objektů památkově chráněných. Budoucí ochrana této památky by měla vést k maximální snaze o zachování zdí, stojících v poměrně dobrém stavu. Tyto úseky by měly být začleněny do moderního města tak, aby se staly jeho živou součástí. Nabízí se jistě řada možností — např. je lze využít jako přehradu mezi dětským hřištěm a komunikací nebo jako zvukové bariéry, které dnes mnohde budujeme s nemalými náklady. Tam, kde pro velmi špatný stav dochování nebude možné vyhledat vhodná místa pro vyznačení průběhu hrady (např. jinou barvou asfaltu, tvarem dlažby apod.), aby si i budoucí generace dovedly představit, kudy městská zeď procházela. Před necitlivým dostavováním hradeb by nás měl varovat výsledek dozření hrady, který vidíme u barbarsky probourané garáže do hradební zdi proti hřbitovu.

S opevněním města Slavkova souvisí ještě jedna hmotná památka. Jde

o kamenný erb města, umístěný na Hodinové bráně až do jejího zboření v roce 1903. Znak byl symbolem města jako samostatného právního subjektu a zároveň hlásal hrdost městské obce na její měšťanský stav, na práva a privileje, jimiž bylo obdařeno. Slav-

kovský erb pochází podle ozdobného lemu z pozdního 16. století nebo z doby kolem roku 1600. Při zboření brány byl snesen a později pietně osazen na průčelí budovy dnešní ZŠ na Komenského náměstí, postavené v letech 1906—1907.

Poskytování služeb občany na základě povolení národního výboru ve Slavkově

IVAN TKADLEČEK, Smetanka 606, Slavkov u Brna

nabízí na požadavek zákazníka v místě bydliště poskytování těchto služeb:

DRÁTKOVÁNÍ PARKET A ČISTĚNÍ KOBERCŮ

v působnosti města (Slavkov, Vážany a Kobeřice)

NOVÉ OBČERSTVENÍ

Dne 8. 12. 1986 Potraviny Brno, odštěpný závod 06—12 Slavkov u Brna zahájily prodej v nově otevřené prodejně typu „OBČERSTVENÍ“ na autobusovém nádraží, ulice Československé armády ve Slavkově u Brna. Jedná se o montovaný objekt typu OKAL 050-500, dodavatel Rudné doly Jeseník, který byl vybudován v akci „Z“ MěstNV Slavkov ve velmi krátké době — během šesti měsíců. Hodnota tohoto díla představuje 187 000 Kčs. V této prodejně zákazníci najdou nejen rychlé občerstvení, ale mají možnost zakoupit i základní druhy potravin, jako je chléb, mléko, mouka, tuky, cukr a další. Prodejní doba je mimo sobotu a neděli od 7.00 do 16.00 hod.

ROZVOZOVÝ PLÁN TOPNÉHO PLYNU PB PRO ROK 1987

Svoz a rozvoz topného plynu bude probíhat v tyto dny:

Slavkov — vždy v 11.50 hod.

dne 7. dubna
5. května
2. a 30. června
28. července
25. srpna
22. září
20. října
17. listopadu
15. prosince

Vážany — vždy v 11.50 hod. a Kobeřice vždy v 7.00 hod.

dne 21. dubna
19. května
16. června
14. července
11. srpna
8. září
6. října
3. listopadu
1. a 29. prosince

Základní organizace Českého svazu chovatelů ve Slavkově u Brna nabízí všem zájemcům kuřata v období od března do června těchto plemen:

- LEGHORNA BILÁ
- VLAŠKA KOROPTVÍ
- HEMPŠÍRKA
- ČERVENKA
- SASSEX SVĚTLÁ
- AUSTRALKA ČERNÁ
- PLYMUTKA BILÁ
- MINORKA ČERNÁ

Kuřata se prodávají ve stáří 1—3 dnů v neděli dopoledne a veškeré informace podá líhňář ZO ČSCH: **Goš Alois**, Čs. armády 1031, Slavkov u Brna.

DVA ROKY MANŽELSKÉ A PŘEDMANŽELSKÉ PORADNY VE SLAVKOVĚ

Již dva roky je v provozu

STĚLE PRACOVISŤE MANŽELSKÉ A PŘEDMANŽELSKÉ PORADNY, které je umístěno v prostorách Městského kulturního střediska ve Slavkově.

Služby poradny jsou bezplatné a přísne důvěrné. Slavkovské pracoviště je prvním stálým detašovaným pracovištěm v jihomoravském kraji.

Poradna poskytuje své služby především občanům Slavkovska a Bučovic, ale neodmítá ani návštěvy klientů z jiných okresů.

Objednat se lze osobně nebo telefonicky na čísle 94 17 98.



BŘEZEN – MĚSÍC POŽÁRNÍ OCHRANY

DŮSLEDNOU PREVENCÍ CHRÁNÍME MAJETEK OSOBNÍ I MAJETEK CELÉ NAŠÍ SPOLEČNOSTI!

Vážení občané

Rozbory situace v ochraně socialistické ekonomiky i osobního vlastnictví před požáry a vyplývající opatření, které se dostaly k projednání stranickým a státním orgánům, dokumentovaly zvyšující se význam, rozsah i náročnost tohoto celospolečenského úkolu. Na základě těchto rozborů byla přijata konkrétní opatření směřující ke zvýšení účinnosti preventivních, organizačních technických a právně výchovných opatření, jejichž výsledkem bylo vydání nového zákona české Národní rady o požární ochraně č. 133/1985 Sb. a jeho prováděcí vyhlášky č. 37/1986 Sb., které vstoupily v platnost od 1. července 1986. Rozbory požárnosti ukazují, že se nedaří v plném rozsahu omezovat vznik požárů na majetku v osobním vlastnictví, které vznikají porušováním obecně závazných předpisů, nedbalostí a v neposlední řadě zanedbáváním dozoru nad osobami, které nemohou posoudit následky svého jednání, to je zejména nad nezletilými dětmi a podobně.

Účelem nového zákona o požární ochraně je stanovit povinnosti orgánů, organizací a občanů, postavení a působnost orgánů státní správy na úseku požární ochrany tak, aby byly vytvořeny podmínky pro účinnou ochranu života a zdraví občanů a majetku před požáry a pro poskytování pomoci při živelních pohromách a jiných mimořádných událostech.

ZÁKLADNÍ POVINNOSTI OBČANŮ jsou obsaženy v § 17 zák. č. 133/85 Sb. o PO a § 59 vyhl. č. 37/86 Sb. o PO.

OBČANÉ JSOU POVINNI:

- Počítat si tak, aby nedocházelo ke vzniku požárů, zejména při používání tepelných, elektrických, plynových a jiných spotřebičů, při skladování a používání hořlavých nebo požárně nebezpečných látek a při manipulaci s otevřeným ohněm, nekouřit a nepoužívat otevřený oheň na místech se zvýšeným požárním nebezpečím.
- Udržovat pořádek na půdách, ve sklepech a na jiných místech, ve kterých může dojít ke vzniku požáru nebo ke ztížení zásahu jednotky požární ochrany; skladovat hořlavé materiály na půdě je možno jen ve vzdálenosti nejméně 1 metr od komínového tělesa.
- Umožnit pravidelné čištění komínů v rodinných domcích a jiných objektech v jejich vlastnictví nebo užívání.
- Plnit příkazy a dodržovat zákazy týkající se požární ochrany na označených místech.
- Dbát na zvýšenou opatrnost při zacházení s ohněm v době sklízně, při skladování úrody a v době sucha.
- Nezakládat oheň v prostorách, kde může dojít k jeho rozšíření a nevypalovat suché travnaté a jiné porosty.
- Obstarat a udržovat v použitelném stavu hasicí zařízení a jiné prostředky požární ochrany.
- Vytvářet v rodinných domcích a v jiných objektech ve svém vlastnictví nebo užívání podmínky pro rychlé zdoání požáru a pro záchranné práce. To znamená nezatarasovat chodby a schodiště různými skříněmi a dalšími věcmi.

- Umožnit kontrolním skupinám NV provést preventivně požární kontrolu k ověření dodržování předpisů o požární ochraně v rodinných domcích a v jiných objektech ve svém vlastnictví nebo užívání a odstranit zjištěné nedostatky ve lhůtě stanovené a určené těmito orgány — prohlídkovými sk. NV.
- Ten, kdo je povinen vykonávat dohled nad osobami, které nemohou posoudit následky svého jednání (jedná se zejména o nezletilé děti), je povinen dbát, aby tyto osoby svým jednáním nezpůsobili požár.

OBČAN NESMÍ!

- Provádět práce, které mohou vést ke vzniku požáru, pokud nemá odbornou způsobilost požadovanou pro výkon takových prací zvláštními předpisy (jedná se zejména o svařování a řezání el. obloukem a kyslíkem těmi občany, kteří nevlastní svářečský průkaz — nesmí tyto práce provádět).
- Poškozovat nebo zneužívat hasicí přístroje nebo jiné věcné prostředky požární ochrany.

POVINNOSTI OBČANŮ PŘI POUŽÍVÁNÍ TEPELNÝCH SPOTŘEBIČŮ:

Při používání tepelných spotřebičů je občan povinen zejména:

- udržovat v dobrém technickém stavu topná tělesa, krby, kouřovody a komínová tělesa.
- instalovat a používat tepelné spotřebiče způsobem určeným výrobcem,
- skladovat palivo a ukládat jiné hořlavé látky v bezpečné vzdálenosti (nejméně 1 metr) od tepelných spotřebičů a dále určené zpravidla v návodu na používání; popel ukládat do nehořlavých uzavíratelných nádob, případně jiným bezpečným způsobem,
- dbát na to, aby nebyly ponechány v provozu bez dozoru takové tepelné spotřebiče, jejichž technické provedení vyžaduje dozor (například tepelné spotřebiče bez automatické regulace).

POVINNOSTI OBČANŮ PŘI SKLADOVÁNÍ A POUŽÍVÁNÍ HOŘL. KAPALIN:

- Občan může v bytě nebo v jiném objektu v jeho vlastnictví nebo užívání skladovat nejvýše 10 l hořlavých kapalin. Toto ustanovení se netýká skladování:
 - topné nafty při lokálním vytápění topnou naftou; k tomuto účelu může občan skladovat nejvýše 50 litrů topné nafty jen v přenosných obalech, které mohou být z plastu a musí být označeny nesmazatelným nápisem „Topná nafta“,
 - pohonných hmot v garážích v předepsaných kovových nádobách; k tomuto účelu může občan skladovat 40 l PHM pro osobní vozidlo a 80 l PHM pro nákladní vozidlo.
- Ve sklepích nebo suterénních místnostech může občan skladovat nejvýše 50 l hořlavých kapalin jen v předepsaných obalech pro každý byt nebo jiný objekt v jeho vlastnictví nebo užívání. Největší objem přenosného obalu nesmí přesáhnout 50 l. Ve sklepích nebo suterénech, kde se skladuje topná nafta pro lokální vytápění, nesmí občan skladovat jiné hořlavé kapaliny.
- Občan musí dbát, aby hořlavé kapaliny neunikaly do kanalizace. Hořlavé kapaliny, které uniknou z obalu při jakékoliv manipulaci, musí občan okamžitě odstranit bezpečným způsobem. Občan může dolévat nádrž topného tělesa jen z přenosného obalu až po odstavení z činnosti a vychladnutí topného tělesa; to neplatí, jestliže v návodu na obsluhu topného tělesa je stanoveno jinak.

(Pokračování příště)

Slavkovská kronika

SŇATKY

Prosinec 1986

Jaroslav Odložil
Ivana Kačhlířová, Slavkov
Karel Kreutzer, Kobeřice
Anna Valentovičová, Dolné Dubové
Ing. Ludvík Sochor, Vyškov
Hana Zukalová, Velešovice
Ivan Durek, Slavkov
Ingrid Kučerová, Slavkov
Jiří Hudec, Nížkovice
Lenka Palánová, Heršpice

Stříbrnou svatbu oslavili v prosinci
manželé Slaninovi, Slovákova

Zlatou svatbu oslavili v prosinci
manželé Novoměstí, Jiráskova

vítáme
do života

17. 11. Pavel Koryták, Gottwaldova
18. 11. Lukáš Nechvátal, Tyršova
26. 11. Marcela Gabrielová, Zlatá Hora
5. 12. Lukáš Hrabovský, Kobeřice
9. 12. Marie Friesová, Kobeřice
10. 12. Pavla Fryštenská, Bučovická
16. 12. Andrea Blažková, Zlatá Hora
17. 12. Hana Hřebačková, Čs. A.
20. 12. Kateřina Urbanová, Slovákova
24. 12. Adéla Tlustošová, Brněnská
25. 12. Marek Čalkovský, Tyršova
31. 12. Petra Hradilová, Kobeřice
31. 12. Lucie Gottwaldová, Zlatá Hora

ODEŠLI NAVŽDY

11. 10. František Štrof, Kollárova
19. 11. Milan Rybníkář, Slovanská
24. 11. Jana Babušíková, Vážany n/Lit.
24. 11. Aloisie Zedníčková, Kobeřice
27. 11. Marie Habáňová, Tyršova

8. 12. Gabriela Chlupová, Vážany nad Litavou
22. 12. Marie Šujanová, Palackého
25. 12. Květoslava Strachoňová, Československé armády
26. 12. Josef Halamka, Slovanská



MÁTE DÍTĚ PŘEDŠKOLNÍHO VĚKU S VADOU ŘEČI?

Pro tyto děti existuje „specializovaná třída pro děti s vadami řeči“ ve Slavkově u Brna.

Naše socialistická společnost věnuje dětem mnoho pozornosti. Zvláštní péči si zaslouží děti nějakým způsobem postižené. Náš systém a rozsah péče o děti patří bezesporu mezi nejlepší na světě.

Velkým přínosem pro předškolní děti ze Slavkova a okolí je zřízení specializované třídy pro děti s vadami řeči při mateřské škole Slavkov, Kolářkovo náměstí. V současné době je v této třídě zapsáno 13 dětí. Pracují s nimi dvě učitelky — logopedické asistentky, ředitelka MŠ s. Moudrá a s. uč. Šedá.

Obsahově se ve své práci řídí osnovami výuky. Obě zkušené učitelky jsou si však dobře vědomy, že jedině individuální práce s dětmi přinese dobrý výsledek.

Každá z nich má svou skupinu dětí, které se plně věnuje. Náprava každé vadné hlásky se spojuje s grafickými cvičeními. Rodiče se dovědí, jak mají svému dítěti pomáhat, jejich pomoc a spolupráce je víc než důležitá. Jakmile dítě dosáhne správné výslovnosti, vrací se zpět do kmenové třídy či mateřské školy.

Prostředí tohoto malého kolektivu umožňuje učitelkám velmi citlivě přistupovat k jednotlivým dětem, analyzovat jejich myšlení a chápání a na základě poznání rozvíjet dětskou osobnost.

8. BŘEZEN



MEZINÁRODNÍ DEN ŽEN



M jako motýlí let

A jako azur těch očí

M je mateřská láska, a kdo z ní zpych, ten ztratil

I – tedy idylu

N neznamená nenávisť a neznamená smutek

K jsou krůpěje slzí, které vyplakala

A na nás se vždycky usmívala